

律政司副司長在印尼推廣香港普通法制度及法律和金融等專業服務優勢（附圖）

律政司副司長張國鈞博士今日（二月十日）在印尼雅加達出席國際論壇，並會晤當地政商界人士，推廣香港在「一國兩制」下在法律、金融等專業服務的優勢，強調香港會積極擔當「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，促進中國內地與東南亞國家聯盟（東盟）成員國的聯繫。

早上，張國鈞出席東南亞中國年會 2026，就香港的獨特優勢如何助力鞏固和發展與印尼等快速崛起的新興市場的經貿夥伴關係，向在場政商界人士分享看法。

他表示，香港的獨特優勢可以體現於四個層面：首先是「不可替代」，香港是印尼以至東盟成員國企業開拓中國內地市場及中國內地企業進軍東南亞市場不可替代的橋樑；第二，「互聯互通」，香港作為國際金融樞紐，在金融和法律等專業領域高度互聯，並反映國際最佳做法；第三，「創新」，香港的創新政策與時並進，積極支持不同界別的發展。例如，跨國企業遷冊來港後能享受香港的簡單低稅制；第四，「不可或缺」，普通法制度是香港賴以成功的關鍵，香港的法治穩健，中英雙語的普通法制度與國際接軌，法律清晰透明，為跨國投資提供穩健法律保障，是不可或缺的國際法律樞紐。

張國鈞表示，香港期望通過發揮其獨特優勢，與印尼及其他東盟國家攜手合作，推動亞洲地區共建繁榮。

論壇舉行期間，張國鈞與中國駐印尼大使館臨時代辦周侃公使會面，感謝他支持香港特別行政區政府的工作。他提到，律政司正全力支持內企借港出海，約兩個月前更推出「香港專業服務出海平台」及《香港專業服務助力中國內地企業出海成功案例實錄》，而此行他亦到訪一家借助香港專業服務成功出海並立足印尼的內地投資企業，與管理層就平台支持內企的措施交換意見。

張國鈞亦會晤印尼僱主協會主席 Shinta Widjaja Kamdani。他表示，香港在「一國兩制」下擁有國家機遇和國際機遇的雙重疊加優勢，歡迎印尼商界善用香港優質的專業服務，包括國際法律及金融服務，在香港設立區域業務總部，開拓「一帶一路」及粵港澳大灣區的機遇。

此外，張國鈞與來自印尼和鄰近地區的工商、金融、創科領袖共進午餐，就香港專業服務如何更好促進香港與印尼之間的商業聯繫和合作互相交流。

傍晚，他出席香港駐雅加達經濟貿易辦事處（駐雅加達經貿辦）舉辦的新春酒會，向逾百名當地政商、學術、文化和傳媒人士發表演說，鼓勵他們新一

年充分利用香港的優勢發掘更多商機、探索更多合作，並深化香港和印尼的夥伴關係。

酒會前，駐雅加達經貿辦處長鄭青文向張國鈞簡介經貿辦工作。她表示，香港駐吉隆坡經貿辦已於去年十二月成立，進一步加強香港與東盟各國的關係。她指，印尼是東盟最大經濟體，駐雅加達經貿辦會繼續深化在當地的推廣工作，推動兩地經貿和人文聯繫。

明日（二月十一日），張國鈞將到訪印尼中國商會總會，隨後結束訪問行程啟程回港。

完

2026年2月10日（星期二）